

责编:闵佳 美编:王亮 审读:赵仿严

2023年3月17日 星期五

青岛市直播电商示范基地莱西揭牌

莱西市全面打造农产品上行创新模式 电商企业年网络零售额近60亿元



莱西特色农业电商基地发展势头迅猛。

早报3月16日讯 3月15日,莱西市举办2022年度电子商务工作总结表彰大会暨青岛市直播电商示范基地揭牌仪式,推动传统电商、直播电商、农产品电商、跨境电商等有机结合,实现“抱团发展”。莱西农产品电商标兵、传统电商标兵、直播电商标兵和作出电子商务突出贡献的优秀电商企业受到表彰,活动现场还举行了“直播星学院”“青岛市直播电商示范基地”揭牌仪式。

记者了解到,莱西市充分发挥行业协会引领带动作用,整合产业资源,鼓励中小企业抱团发展,实现共建共享共赢,为青年电商创业者提供做大做强的舞台,助推县域经济高质量发展。同时,全力打造农产品行业、图书行业电子商务产业园

区,以集聚优势实现促进社会就业、带动经济发展、带动物流业发展、吸引外地专业人才及团队入驻等多赢效应。

近年来,作为农业大市的莱西市借助“地采联盟”农产品信息收集资源,整合全市优势农产品,搭建农产品与电商企业合作桥梁,实现线上线下多渠道联动,助推一、二、三产业联动,全面打造农产品上行创新模式,有效解决农民卖货难的问题,实现农民增收、农业增效的发展目标。目前,莱西市各类电商企业已发展到800余家,电商经营涉及个护化妆、小家电、农产品、医药保健等10多个领域,2022年网络零售额近60亿元人民币,同比增长26.2%,姜山镇、水集街道岚上村连续4年分别荣获“中国淘宝

镇”“中国淘宝村”称号。2021年,莱西市被《2021阿里农产品电商报告》评为“农产品电商销售百强县”。目前,莱西市纳统电商企业达21家,年销售额达20亿元人民币。

去年,青岛市商务局评选出6个主题鲜明、特色突出的“2022年度青岛市直播电商示范基地”,均被省商务厅认定为“2022年山东电商直播基地”,莱西市天天购电商直播基地上榜。莱西市天天购电商直播基地专注小家电和莱西市农副产品直播,通过短视频和电商直播培养农村带货达人,拓展农产品销售渠道,提升农村电商发展水平。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 张京帅 吕文波 摄影报道)

首批俄罗斯进口豌豆搭乘中欧班列抵青



进口俄罗斯豌豆的中欧班列专列顺利抵青。

青岛开投供应链管理有限公司供图

早报3月16日讯 16日,由青岛开投供应链管理有限公司进口的76个集装箱、2000吨俄罗斯豌豆,搭乘中欧班列运抵青岛黄岛站。这是我国批准俄罗斯豌豆对华出口以来,进口到中国的第一批豌豆,也是首班通过中欧班列进口的俄罗斯豌豆专列。

去年10月,中俄双方签署《关于俄罗斯豌豆类产品向中国出口检验检疫议定书》,允许俄罗斯豌豆向中国出口。青岛开投供应链管理有限公司先行试运,与俄罗斯外商签订了首批豌豆进口合同。该批豌豆来自于俄罗斯新西伯利亚州。目前,从俄罗斯进口的第二批豌豆专列也已结束装箱,预计3月底前启程发运。

豌豆蛋白被称为“植物蛋白之王”,中国是全球最大的豌豆加工国,每年的豌豆加工需求量超过300万吨。俄罗斯目前是全球第二大豌豆出口国,仅次于加拿大。此前,我国进口豌豆90%以上来自加拿大。俄罗斯豌豆进入中国市场将打破这一格局。俄罗斯的豌豆主产区到中国境内的运输时间仅需20天左右,距离及时间的缩短不但降低了进口豌豆的成本,也大大降低了贸易波动风险。未来,俄罗斯豌豆或将成为中国进口豌豆市场的主流产品。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

新锐青岛·2022全球新一代信息技术创新创业大赛在西海岸收官

以赛促招 引才聚才

早报3月16日讯 3月16日,新锐青岛·2022全球新一代信息技术创新创业大赛总决赛暨2023第四届全球创新创业大赛启动仪式在西海岸新区举办,同海内外优秀人才与优质企业共享发展机遇。2022全球新一代信息技术创新创业大赛总决赛收官,元宇宙生态方案(DRS-XR沉浸式仿真系统)、高端单模激光器及激光医疗设备、基于精密功能陶瓷的汽车传感器技术研发及其产业化3个项目荣获一等奖。据了解,新锐青岛系列大赛历经3年发展,已成为青岛市服务产业、赋能人才、链接资源、助力创新成长的综合性双创平台,是国内“以赛引才”的品牌赛事,逐步成长为青岛乃至中国北方地区吸引集聚优质创新创业人才最具影响力的比赛之一。

以赛引才厚植创业沃土

技术创新创业大赛以“新一代信息技术”为主题,面向全球征集高层次人才创新创业项目。自启动以来,历时9个月,共吸引20多个国家和地区的127个海内外人才项目踊跃报名。最终12个项目脱颖而出进入总决赛,项目负责人围绕人才队伍、科技创新、市场前景等进行了项目路演和现场答辩。

大赛共评选出一等奖项目3个、二等奖项目4个、三等奖项目5个。其中,由毕业于哈尔滨工业大学的毛晓杰领衔的基于精密功能陶瓷的汽车传感器技术研发及其产业化项目去年已落地新区。

为营造创新创业浓厚氛围,赋能人才创新创业,青岛西海岸新区招才中心、青岛人才创新创业学院现场与12强参赛项目进行了人才项目加速签约仪式。项目在新区注册落地后,青岛人才创新创业学院将开展创业导师指导、股权组织架构、投融资对接等全链条“陪跑”服务,为项目链接各类资源,助力项目实现从0到1的转变。

“赛事+招聘”双轨并行

活动上,新锐青岛·2023第四届全球创新创业大赛正式启动,聚焦海洋科技、智能制造、新一代信息技术等战略新兴产业,面向全球遴选优质创新创业项目。大赛紧扣青岛和新区重点产业,拓宽新赛道,打造“赛事+招聘”双轨并行的人才项目招引新模式。

大赛将设西安、武汉、上海3场分站赛,每场分站赛筛选不少于20个高水平创新和创业项目晋级总决赛;举办分站赛的同时,将同步组织新区优质企业到分站赛驻地高校开展校园招聘。10月中下旬邀请分站赛优质项目来青参加总决赛,并评选出一等奖4名、二等奖5名、三等奖7名。

为鼓励更多创新创业人才扎根新区,新区将对大赛获奖落地项目,给予人才补贴、创业扶持、企业合作等方面支持。对在山东自贸区青岛片区落地大赛

一、二等奖项目,择优纳入青岛产业领军人才(团队)计划;对大赛优质落地项目提供最高三年免费办公场地支持;对完成“揭榜赛”榜单任务、解决技术攻关难题、促成成果转化的项目,经相关程序申报认定后,纳入“青岛西海岸新区科技计划专项”项目,给予最高400万元扶持。

打造引才惠才强磁场

活动现场还邀请欧洲科学院院士、加拿大工程院院士、海南大学学术副校长杨天若院士以“人-机-物三元融合”为主题发表主旨演讲,重点围绕人机物智能与智慧城市作了深入浅出的讲解,展示当前阶段人机物三元融合在多重领域的关键技术、应用示范,并就人机物融合赋能作出前景展望。

为打造人才集聚强力磁场,现场还举行了青岛人才创新创业学院创业导师聘任仪式。通过挖掘本地高校、企业、投资机构等不同领域优秀人才,组建创业导师人才库,为创业者精心护航,做到创业前端有培训、初始有帮扶、瓶颈有导师的全链条创新创业服务。青岛财通集团副总经理徐惠等6位创业导师现场接受荣誉聘任。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 刘吉振)